
ATA DA 52ª (QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 11/04/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Marcus Vinícius fez leitura de 

trecho da Bíblia: Romanos 5; 3-5.      PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 04 de abril de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício do Conselho Tutelar 

encaminhando relatório das atividades dos meses de janeiro, 

fevereiro de março/2022; Ofício do DNIT em resposta a solicitação 

do vereador Charlles sobre mudança de local de placa indicativa 

localizada no trevo de acesso à Rodovia BR-146. Ofícios 

Executivos nºs 152 a 165/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

TRIBUNA LIVRE: ASSUNTO: MUNICIPALIZAÇÃO DA 

ESCOLA ESTADUAL SÃO JOSÉ E DOS ANOS INICIAIS 

DA ESCOLA ESTADUAL AFONSO ROMÃO DE 

SIQUEIRA. ORADORES: NILMA MARIA RAMOS DE 

MORAES E DINEY LENON DE PAULA primeiramente falou 



a sra. Nilma, que cumprimentou todos os presentes, explicou que 

era moradora do Bairro Faisqueira e  servente escolar na Escola 

Afonso Romão de Siqueira há 07 anos, sra. Nilma disse que 

estudou na escola e hoje tinha orgulho de trabalhar lá, que vinha 

pedir ao apoio da Câmara para que este projeto não fosse aprovado, 

pois ela e muitos outras pessoas vão perder o serviço, que em 

Palmeiral é muito difícil arrumar um emprego, com a situação do 

país, o que vão fazer? Que todos os servidores da escola trabalham 

com amor, cuidam das crianças, que pedia que os vereadores 

pensassem muito nestes servidores antes de votarem o projeto. 

Terminada sua fala a sra, Nilma agradeceu a atenção de todos. Na 

sequência usou da palavra o sr. Dinei, representante do Sind-

UTE/MG – Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de 

Minas Gerais, que cumprimentou todos os presentes  e explicou 

que além de ser vereador em Poços de Caldas , também era 

professor da rede estadual e rede municipal de ensino de Poços de 

Caldas, que passaria algumas informações sobre a 

municipalização, que fazia parte  do Projeto do Governo de Minas 

Gerais – Projeto Mãos Dadas, que o  Governo do sr. Romeu Zema  

deixou de investir cinco milhões de reais na educação, não cumpriu 

com o pagamento do piso do magistério e cancelou todos os 

concursos, que tudo isto resultou em um enorme prejuízo para a 

educação, que o projeto de municipalização não foi apresentado 

para a comunidade, que é um mesmo termo de adesão para todos 

os município de Minas Gerais, sendo que cada município apresenta 



uma realidade diferente. Que os servidores das escolas são pessoas 

que criam vínculo com a escola, fazem seu trabalho com excelência 

e talvez não consigam passar em um processo seletivo e então 

algumas pessoas não se encaixam neste projeto. O sr. Dinei 

explicou também que os recursos que serão repassados por aluno 

são menores que os custos deste aluno na escola e então o 

município vai ter que arcar com as despesas destes alunos e por 

isso a maioria dos municípios está rejeitando este projeto; que na 

realidade o Governador Zema que diminuir os custos e com isto o 

futuro dos designados é o “olho da rua”. Que outro ponto 

importante da municipalização é que os servidores das escolas 

municipalizadas podem ser realocados para outras escolas e até 

para outros municípios, sem contar que a municipalização vai 

atrapalhar o processo de aposentadoria destes servidores. Sr. Dinei 

disse que o projeto vai beneficiar o Governador de Minas e os 

Prefeitos, que vão receber verbas de imediato, mas ninguém sabe a 

realidade daqui a cinco anos. O sr. Dinei pediu a atenção dos 

vereadores neste projeto e que analisassem todos estes pontos 

levantados. Encerrando sua fala o sr. Dinei agradeceu pelo espaço 

cedido na reunião. Vereador Charlles comentou que estes debates 

são muito importantes para a democracia, que na fala da sra. Nilma 

e do sr. Dinei não ouviu em momento nenhum os benefícios que os 

alunos vão ter com a municipalização. Vereador Luís Antônio 

parabenizou todos e disse que era muito importante ouvir todas as 

partes para que seja tomada uma decisão que vai ser o melhor para 



todos. Vereador Felipe agradeceu a presença de todos, parabenizou 

a todos por estarem lutando por uma causa e convidou a todos para 

a audiência pública do próximo dia 20. Vereador Marcus Vinícius 

agradeceu aos vereadores pela aprovação do seu requerimento, 

disse que o projeto de municipalização deu entrada na Câmara de 

uma forma ante democrática, mas que com esta tribuna e a 

realização da audiência muitos pontos do projeto iriam ser 

esclarecidos. Vereador Jefferson disse da importância da 

participação de todos, que vão ter oportunidade de discutir os 

pontos positivos e negativos do projeto. Vereador Leandro 

parabenizou a todos pela participação na reunião e disse que vai ser 

muito importante a realização da audiência para ouvir os dois lados. 

Encerrada a Tribuna Livre o sr, Presidente agradeceu e desejou um 

boa noite a todos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Wellington: ao Prefeito:  1-) solicitando melhorias na limpeza 

pública do Distrito de São Gonçalo.  2-) solicitando melhorias no 

atendimento médico no Distrito de São Gonçalo. 3-) Solicitando 

serviço de tapa-buracos no distrito de São Gonçalo. 4-) Solicitando 

vistoria e providências na fonte do Distrito de São Gonçalo. 

Vereador Luís Antônio: ao Prefeito: 1-) solicitando construção de 

redutor na Avenida Dr. Ulisses Silva, próximo da Loja do Baiano. 

2-) solicitando que verifiquem a possibilidade de adotar sistema de 

gerenciamento de peças para aquisição de peças automotivas; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) solicitando esclarecimentos 



sobre falta de transporte para pacientes que fazer tratamento 

odontológico em Alfenas; 2-) ao Presidente da Câmara, solicitando 

convocação de Audiência Pública para ampla discussão do Projeto 

de Lei nº 23/2022 que trata sobre a municipalização da Escola 

Estadual São José e dos anos iniciais ( 1º ao 5º ano) da Escola 

Estadual Afonso Romão de Siqueira; todos os vereadores foram 

favoráveis , ficando a audiência marcada para o dia 20/04/2022 às 

17: 00 horas na sede da Câmara .    Vereador Felipe: ao Prefeito: 

1-) solicitando reforma na Creche de São Gonçalo; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius.  2-) solicitando vistoria 

nas placas de sinalização recentemente colocadas na cidade, visto 

estarem a mais ou menos um metro e meio do chão; requerimento 

endossado pelo vereador Leandro. 3-) solicitando colocação de 

placa indicativa de proibido subir para veículos e proibido 

caminhões na Rua Pedestre, Cohab I. 4-) solicitando vistoria e 

providências em torno da quadra de São Gonçalo.5-) solicitando 

disponibilização de atendimento de fonoaudiólogo na Policlínica 

Municipal. Vereador Felipe e Charlles, ao Prefeito, solicitando que 

seja incluído no “Programa Saúde na Escola”, a distribuição 

gratuita de absorvente íntimo para as alunas da rede municipal e da 

rede estadual de ensino. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Valdevino: 1-) ao DER/MG solicitando limpeza das 

laterais (retirada de mato) na rodovia LMG 880, trecho 

Botelhos/Palmeiral. 2-) à Empresa VIVO, solicitando melhorias na 

qualidade do sinal de telefone celular no município. Vereador 



Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando que o transporte de alunos 

dentro do município seja estendido a todos os bairros, requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Felipe: ao 

Prefeito: 1-) solicitando informações sobre cronograma de 

execução das obras de reconstrução da ponte da Rua Professor José 

Maria Leão; ofício em nome da Câmara. 2-) solicitando vistoria na 

ponte da Rua Dr. José Olímpio Franco, visto que no local foi 

colocado uma grade e quando chove e desce enxurrada, fica muita 

sujeira e galhos parados nesta grade.  Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito, solicitando construção de redutor de velocidade ou 

valeta ou implantação de outro meio que coíba a alta velocidade 

com que os veículos transitam pela Avenida Tiago Pantaleão 

Vieira.  Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 21/2022 - RATIFICA AS 

ALTERAÇÕES E CONSOLIDAÇÃO DO CONTRATO DE 

CONSÓRCIO DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DA 

MICROREGIÃO DO ALTO RIO PARDO. Lido o parecer 

favorável da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª última 

discussão e votação na próxima reunião ordinária.   PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 22/2022 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, A SEMANA DE 



CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA – TEA. Lido o parecer favorável da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos, submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, 

em votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo promulgada pela Mesa Diretora a Resolução 

02/2022. PROJETO DE LEI Nº 23 DE 01 DE ABRIL DE 2022 

– AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CELEBRAR CONVÊNIO COM A SECRETARIA DE 

ESTADO DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS, VISANDO 

A MUNICIPALIZAÇÃO DA ESCOLA ESTADUAL SÃO 

JOSÉ E DOS ANOS INICIAIS (1º AO 5º ANO) DA ESCOLA 

ESTADUAL AFONSO ROMÃO DE SIQUEIRA.  PROJETO 

SUSPENSO ATÉ A REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

MUNICIPAL, DEVENDO ENTRAR EM 1ª DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO NA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA. 

ABERTURA DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: os vereadores agradeceram a Deus e também desejaram 

uma boa semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz 

lavrar a presente, que li e 
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